## 踔厉奋发 笃行不怠

## 习近平分别同纳扎尔巴耶夫、托卡耶夫就中哈建交30周年互致贺电

# 推动中哈永久全面战略伙伴关系行稳致远

新华社电 2022年1月 3日,国家主席习近平分别 同哈萨克斯坦首任总统纳 扎尔巴耶夫、总统托卡耶夫 互致贺电,庆祝两国建交30 周年。

习近平在致纳扎尔巴耶夫的贺电中指出,建交30年来,中哈关系与时俱进, 开拓创新,始终保持蓬勃发展势头,成为邻国间睦邻友好、互利共赢的典范。纳扎尔巴耶夫首任总统坚定奉 行对华友好政策,为推动两 国关系发展、深化共建"一 带一路"合作作出卓越贡献,我对此高度评价。

习近平强调,纳扎尔巴 耶夫首任总统是我的老朋 友,我珍视同纳扎尔巴耶夫 首任总统建立的良好工作 关系和深厚个人友谊。我 高度重视中哈关系发展,愿 同纳扎尔巴耶夫首任总统 一道努力,推动中哈永久全 面战略伙伴关系行稳致远, 造福两国和两国人民。

习近平在致托卡耶夫的贺电中指出,中哈互为友好邻邦和永久全面战略伙伴。建交30年来,两国关系始终保持高水平运行,政治互信不断深化,各层级交流日益密切,共建"一带一路"合作成果丰硕,给两国人民带来实实在在的好处。

习近平强调,中方将一如既往支持哈萨克斯坦走符合本国国情的发展道

路。我高度重视中哈关系 发展,愿同托卡耶夫总统一 道努力,以建交30周年为 契机,巩固中哈传统友好, 深化两国战略对接,推动中 哈永久全面战略伙伴关系 再上新台阶,造福两国和两 国人民。

纳扎尔巴耶夫表示,中 国是最早承认哈萨克斯坦 独立的国家之一。双方在 相互信任和彼此尊重的基 础上,建立哈中永久全面战 略伙伴关系。哈方愿同中 方一道,推动哈中各领域合 作取得更大发展。

托卡耶夫表示,建交30 年来,哈中为国际社会发展 国家间关系树立了典范,成 为欧亚地区稳定繁荣的重 要因素。双方彻底解决了 历史遗留的边界问题,将两 国共同边界打造成哈中友 谊与团结的桥梁。我愿同 您一道,为发展哈中关系作 出更大努力。

中俄美英法领导人共同发表防止核战争联合声明

## 核战争打不赢也打不得

新华社电 北京时间 2022年1月3日,中国、俄 罗斯、美国、英国、法国五个 核武器国家领导人共同发 表《关于防止核战争与避免 军备竞赛的联合声明》。外 交部副部长马朝旭接受媒 体采访,介绍联合声明的重 要意义和中方所作努力,以 及中方关于加强核领域全 球治理的主张。

马朝旭表示,新年伊始,中、俄、美、英、法五个核武器国家共同发表《关于防止核战争与避免军备竞赛的联合声明》,强调核战争打不赢也打不得,重申不将核武器瞄准彼此或其他任何国家。这是五国领导人首次就核武器问题发表声

明,体现了五国防止核战争 的政治意愿,也发出了维护 全球战略稳定、减少核冲突 风险的共同声音。

马朝旭强调,中国一直积极倡导"核战争打不赢也打不得"理念,并且为五国采取共同行动发挥了有力的引领作用。在联合声明磋商过程中,中方还推动写人重申不将核武器瞄准彼此或其他任何国家等重要内容,为五国达成一份内容积极、有分量的声明起到了重要的推动作用。

马朝旭表示,五核国既 是联合国安理会常任理事 国,也是《不扩散核武器条 约》法定的核武器国家,都 负有防止核战争、维护世界 和平的共同责任。五国理 应以联合声明为新的起点, 增进互信,加强协作,为建 设持久和平、普遍安全的世 界发挥积极作用。

中国始终坚持自卫防御的核战略,奉行不首先使用核武器政策,将核力量维持在维护国家安全需要的最低水平,这本身就是对全球战略稳定的重要贡献。中国将继续为推动核领域全球治理贡献中国智慧、提出中国方案,愿同所有爱好和平的国家开展合作。



: | 扫码看 | 声明全文

### 香港特区第七届立法会 举行议员宣誓仪式

新华社电 3日,中华 人民共和国国徽下,香港 特区第七届立法会90名议 员在特区行政长官林郑月 娥监誓下,完成了他们的 庄严宣誓。

这是香港特区完善选 举制度后产生的首届立法 会,也是特区行政长官首 次作为立法会监誓人。当 日的立法会综合大楼会议 厅,国徽第一次高悬主席 台上方,下方分别树立着 国旗与区旗,宣誓席与监 誓席相向而立,阳光透过 穹顶,照耀这个神圣场合。

《2021年公职(参选及

任职)(杂项修订)条例》指明,宣誓具有法律约束力,宣誓人必须真诚信奉并严格遵守法定誓言。宣誓人若作出虚假宣誓或在宣誓之后从事违反誓言的行为,须依法承担法律责任。

会议厅里,90个不同 声音依次响起,它们凝结 为同一个态度——胸怀国 家、心系香港。

12 时许, 所有议员宣誓完毕。随后全体议员来到立法会大堂拍摄合照, 并会见传媒。

香港良政善治的新开篇,又迈出重要一步。

#### ■聚焦疫情防控

### 西安目前共有中高风险地区67个

已累计确诊1663例

新华社电 记者从3日下午召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,2021年12月9日0时至2022年1月2日24时,西安市累计报告本

土确诊病例1663例。

2022年1月2日0时至24时,西安市新增本土确诊病例90例,均为轻型,其中在隔离管控中发现80例、在封控区中发现10例。

据了解,自2022年1月3日起,西安市新增2个高 风险地区和7个中风险地区。截至目前,西安市共有 高风险地区3个、中风险地区64个。

#### ■关注国际疫情

## 美国国防部长新冠病毒检测呈阳性

新华社电 美国国防部 长奥斯汀2日发表声明说, 他当天早上的新冠病毒检 测结果呈阳性,将进行自我 隔离。

奥斯汀说,目前他的症 状轻微,将在未来5天进行 自我隔离。隔离期间,他将 继续行使国防部长职权,并 以线上方式参加个别重要 会议。他已完全接种疫苗 和加强针。

奥斯汀说,他最近一次 与总统拜登会面是在2021 年12月21日,那时的检测 结果呈阴性。

根据声明,奥斯汀去年 12月30日曾在国防部所在 地五角大楼与几名身边工作 人员短暂会面,其间所有人 都戴口罩并保持社交距离。 奥斯汀此后未曾去过五角大 楼。国防部已开始对奥斯汀 的密接人员进行排查。

奥斯汀现年68岁,于 2021年1月就任美国国防 部长。

## 大连"12·31"火灾事故 初步原因查明

系由企业违法违规行为造成

新华社电 大连市1月 3日召开"12·31"火灾事故 现场会,会议透露事故初 步原因查清,是企业违法 建设冷库,违规使用易燃 保温材料,违规使用电焊 动火作业,造成保温材料 着火,产生大量有毒气体 致8人窒息遇难,1名消防 员牺牲。

1月3日,大连市委市 政府主要领导深入"12·31" 火灾事故现场,实地察看建 筑结构、过火区域、保温材 料、消防设施设备、安全疏 散通道等,听取救援处置、 事故原因初步调查、商户经营等工作情况汇报。